


Test de caractère Niveau II

Le but de ce test est de mettre en valeur la sociabilité, l’équilibre caractériel de nos briards.
Le caractère de nos chiens est fait d’inné et d’acquis : L’inné étant le patrimoine du chien et l’acquis étant l’influence de son environnement depuis la naissance jusqu’au passage du test (condition d’élevage, environnement familial…).
Nous savons que l’acquis est une place très importante dans le caractère du chien. Un chien avec un très bon inné peut devenir un chien peureux suite à des erreurs de socialisation, d’éducation mais au contraire un chien avec un potentiel plus faible peut surmonter ses carences et trouver un bon équilibre.
On essaye de retrouver les caractéristiques qui font notre briard : Sage et Hardi. D’après le dictionnaire le Sage étant celui qui fait preuve de sûreté dans ses jugements et de sa conduite, qui sait se maîtriser et être calme et le Hardi, c’est celui qui manifeste de l’audace et de la décision en face d’un danger, d’une difficulté.
Le test est composé de plusieurs exercices. Le chien devant différentes situations sortant souvent de l’ordinaire, devra faire face à différents stimulis, devra réagir selon son potentiel, analyser les situations avec calme, en gardant un comportement stable.
Le testeur est là pour interpréter les différentes réactions et les noter.

L’accueil : Sociabilité envers les humains 
    Elle est testée dans un premier temps lors de l’arrivée du chien et de son maître : le testeur serre la main du maître, discussion avec celui-ci. Il lui pose des questions sur les conditions de vie du chien, les activités qu’il pratique, s’il vit avec d’autres congénères…
Il change le collier du chien, lit sa puce. On pourra voir si celui-ci marque une réticence au toucher, une réaction de panique, une agressivité potentielle… Le but n’est pas d’ impressionner le chien, ni de l’acculer et de le forcer à être touché mais de laisser libre de venir vers le testeur, de reculer si celui-ci approche… Il est bien évident que les réactions de panique ou d’agressivité doivent être pénalisées. Le chien peut marquer une certaine réticence à l’approche du testeur mais la situation doit s’améliorer au cours du test. Il est intéressant de renouveler ce test à la fin pour voir si le chien se laisse mieux ou moins bien manipuler. On pourra évaluer de ce fait la capacité et le temps de récupération du chien devant différents stimulis.
Relation maitre-chien : le jeu
On va demander au maitre de  jouer avec son chien. Il aura des jouets à sa disposition ou prendre celui de son chien. Il pourra aussi utiliser une bouteille ou ne rien prendre. Le maître tentera de rendre son chien actif en lui proposant de jouer  ou en trottinant et encourageant le chien au jeu.
Cela permettra de voir la relation qu’il y a entre les deux. 

Sollicitations visuelles et auditives : le couloir
  Le chien devra passer dans un couloir. Dedans il y aura différents stimulis, bouteilles, bandes de ring, peluches… Ces différents stimulis type bouteilles, aluminium, bidon…sont peu importants. Ils pourraient être remplacés par d’autres. 
Le but recherché est que le chien puisse passer différents obstacles, plus ou moins rapidement afin de rejoindre son maître. Le chien doit être capable d’analyser la situation afin qu’il franchisse de lui-même le plus naturellement possible tous ces obstacles. Un chien paniquer aura du mal à franchir ce couloir et pourra même essayer de s’y soustraire.
Il est évident que l’on ne devra pas le forcer et qu’il devra rester libre de ne pas le passer.  Certains chiens attirés par leur maître passeront le tunnel très rapidement pour se soustraire aux stimulis et le rejoindre. Puis décideront peut être de revenir sur leurs pas pour voir les différents objets.
    
Autre sollicitation auditive : les coups de feu
   C’est un stimuli fort. Le chien en mouvement ne doit pas paniquer, ni avoir de réaction agressive. . Ce test permet de voir si le chien devant un tel stimuli est capable de le supporter. Ce test se fait en mouvement pour éviter de marquer le chien et quand cas de stress, il puisse récupérer sans se bloquer.

Hardiesse : Menace au bâton :
    Ce test permet de voir dans le cas d’une situation inhabituelle, d’une personne menaçante, si le chien est capable d’analyser la situation en prenant conscience d’un éventuel danger, d’apprécier celui-ci et  qu’aussitôt que la menace disparaît, il puisse récupérer et continuer tranquillement son chemin.
  Bien évidement on ne demande pas au chien de sauter sur la personne menaçante. Au contraire puisse dans la vie réelle, si cette situation se présentait, il serait dangereux d’avoir un chien qui attaque à la moindre menace. Surtout que la menace se fait à une distance d’environ 5 mètres, ce qui est un grand périmètre de sécurité pour le chien. Le testeur pourra se rapprocher afin de capter l’attention du chien. 
 Ce test ne risque en rien de marquer le chien. Le chien vit régulièrement dans la vie de tous les jours des situations qui sont menaçantes pour lui : une personne qui sort en courant d’une ruelle, des gens qui parlent fort en faisant de grands gestes, un vieux monsieur qui lève sa canne…. Et ce n’est pas pour autant qu’il devient agressif.

Sollicitations envers des chiens :
Il y aura un croisement en laisse avec un autre chien.
Le chien ne devra pas manifester d’agressivité vis-à-vis de ses congénères. Il est évident que face à un chien agressif une éventuelle riposte peut être acceptée. 

Conclusion :
   Les tests donnent une appréciation globale du caractère du chien.
Mais ils ne sont que le reflet du moment présent. Ils dépendent de plusieurs facteurs : le stress du maître ou du conducteur, l’environnement, de l’ambiance environnementale, les conditions physiques du chien...mais aussi de l’interprétation des testeurs devant les différentes situations. C’est pour ça que nos testeurs ont une grande connaissance du chien et que les tests peuvent être repassés plusieurs fois
  Il est sûr qu’un chien ayant été tapé avec un bâton peut réagir plus vivement devant celui-ci. C’est pour ça que l’accueil et l’écoute des propriétaires sont importants. Les questions sur les conditions de vie du chien sont importantes mais on doit attendre la même chose de tous les chiens même si ces derniers vivent à l’écart des gens rien que pour la stabilité de la race.
L’éleveur et le propriétaire sont en très fortes proportions responsable du caractère du chien :
    L’éleveur : par le choix de ses géniteur en matière de caractères, ces derniers doivent être sociables, équilibrés et de la socialisation des chiots.
    Le propriétaire : par l’éducation, par la continuation de sa socialisation, par sa relation maître-chien, ses conditions de vie…
    Le caractère du chien est la résultante de l’inné et de l’acquis.
Et si les tests ont mis en lumière certaines petites faiblesses du caractère de votre chien celles-ci pourront être corrigées en sortant un peu plus votre chien, en travaillant sa sociabilité vis-à-vis des humains, de ses congénères, en ayant un environnement plus riche. 
Les testeurs sont là pour vous conseiller.
Dans la majorité des cas, nos briards passent avec succès les tests, faites leur confiance et ils vous étonneront.
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